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Международный женский день

5 марта в музыкальном зале прошел грандиозный праздничный концерт, посвященный предстоящему празднику Международный женский день.            Наши юные воспитанники подарили своим любимым мамам и бабушкам праздничное настроение и душевную теплоту стихотворной композицией  и показали как всегда безупречное исполнение танцевальных и вокальных номеров.
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Расширяя представления о народных игрушках, предметах быта и одежды прошла ярмарка «Город Мастеров». 
На ней была представлена выставка декоративно-прикладного искусства всех областей народных промыслов. 
В подготовке праздничного мероприятия приняли участие все родители группы. Нам удалось создать в группе, атмосферу добра и передать гостям ярмарки свое душевное тепло и детскую непосредственность.
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Хочется отметить, что проведение этого мероприятия вызвало интерес у педагогов и детей других групп, и они с большим удовольствием посетили нашу ярмарку с экскурсией, экскурсию по мини-музею провела Полина Кубрина.
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Народная культура и традиции
Знакомя детей с народными традициями и обычаями                         в группе создан мини-музей «Горница-узорница»,                           что способствует к приобщению детей к истокам русской народной культуры. 
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