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«КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ» – ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ     ДЛЯ ДЕТЕЙ
          В период с 25 по 29 марта     в МДОУ «Детский сад № 19 общеразвивающего вида» прошла традиционная Неделя детской книги. Это мероприятие в нашем детском саду проводится ежегодно  с целью воспитания любви и бережного отношения к книгам.

     Основной задачей, которую ставили перед собой педагоги детского сада, было ознакомление дошкольников с разнообразными книгами: большими и маленькими, сказками и рассказами, книгами о животных, о разных странах и народах, и многом другом. Для этого во всех группах детского сада и в методическом кабинете были организованы книжные выставки, где каждый малыш мог потрогать, посмотреть, полистать любую книгу. Каждый день Книжкиной недели был наполнен интересными событиями:  педагоги проводили тематические беседы,  викторины и конкурсы по творчеству детских писателей. На занятиях по художественному творчеству дети с удовольствием рисовали и лепили любимых сказочных героев.  Вместе с родителями дети мастерили книжки-малышки. Так же были организованы тематические занятия в каждой возрастной группе, целью которых было привлечь внимание детей к книгам, иллюстрациям. 
     В заключение недели воспитанники средних, старших и подготовительных к школе  групп посетили с экскурсией детские библиотеки. 
     Дети получили огромную радость не только от посещения библиотеки, но и многое узнали о книге, о писателях и поэтах, о книжных иллюстраторах.

          На Руси книгу обычно сравнивали с ключом, открывающим двери в сокровища мудрости, или с лестницей, ведущей к вершинам образованности. Надеемся, что очередная Книжкина Неделя стала новой ступенью на лестнице, ведущей к знаниям для детворы нашего детского сада.
Наши впечатления:

      «2 апреля воспитанники средней группы №11 «Ромашка» посетили Киришскую городскую детскую  библиотеку. Поход в библиотеку стал настоящим праздником для детей и взрослых. 
     В библиотеке нас встретили добрые, внимательные и отзывчивые сотрудники Ермакова Любовь Анатольевна и Калимулина Ирина Геннадьевна.
      Ребята познакомились с профессией «Библиотекарь». Узнали о том, как важно для любого человека много знать и читать, смогли прикоснуться к книгам, заглянуть за стойку библиотекаря.

        Ирина Геннадьевна показала детям помещение библиотеки, рассказала о том, где и как хранятся книги. Прошла интересная беседа о бережном отношении к книгам, о правилах пользования ими – сопровождали беседу поговорки, стихи, интересные рассказы. Ребята вспоминали строчки из стихов, отгадывали загадки. 

        Дети наслаждались общением с книгами, соблюдали правила поведения в библиотеке. А самое главное – узнали много нового и интересного. Время, пролетело незаметно. Встреча прошла на одном дыхании.
       Вернувшись в группу, дети сразу организовали игру «Библиотека», а вечером делились своими впечатлениями с родителями. 

        Спасибо Ирине Геннадьевне и Любови Анатольевне за радушный прием и мгновение сказки для ребят. К вам хочется вернуться еще и еще.

Е.А. Желнинская и Е.П. Дубовицкая,
воспитатели группы № 11».
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               «Детство как период человеческой жизни играет исключительную роль в том, каким станет не только каждый человек, но и все человечество. Заложенные в детстве приоритеты определяют жизненный путь поколений, воздействуют на развитие и состояние всей цивилизации. Сейчас, в наше неспокойное время, необходимо как можно больше внимания уделять становлению внутреннего мира ребенка. Очень важно давать детям знания о родной стране, ее обычаях, истории, культуре. 

          И помогут в этом книги, ведь они во все времена были лучшим средством воспитания познания жизни. 

    Приобщение детей к книге начинается с раннего детства. И нас, как родителей,  радует, что педагоги МДОУ «Детский сад № 19 общеразвивающего вида» стараются не только приобщить детей к чтению, воспитать культуру чтения, но и всесторонне развивать личность.

          На протяжении 2-х лет наши дети ходят на экскурсии в библиотеки. Малыши знакомятся с библиотекой в игровой форме, для них проводятся игры и беседы. Гостеприимная, дружеская атмосфера располагает ребят к непринужденному общению. Воспитатели стараются достучаться до детских сердец, помочь им почувствовать духовную красоту окружающего мира. Дети узнают из книг много интересного и полезного: «что такое хорошо и что такое плохо», о невероятных путешествиях в дальние страны и т.д. Знание художественной литературы будет верным помощником нашим детям при подготовке к урокам литературного чтения в школе.

        Огромное спасибо воспитателям за их благородный труд, терпение и любовь!»
Родители  подготовительных к школе групп №7 и №9.
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