Занятие в бассейне «Озорные рыбки»

во второй младшей группе № 9
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  Большое спасибо за возможность посмотреть, как наши дети занимаются в бассейне! Всем детям очень понравилось, их заряд бодрости и хорошего настроения передался и нам. Отдельная благодарность инструктору по физкультуре Ульяне Ивановне! Очень интересные и разнообразные задания.                                                                                                Ковалева В.Н.
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          Очень понравилось! Большое спасибо Ульяне Ивановне, она умеет четко и интересно организовать занятие. Дети выполняют задания с большим удовольствием, всё проходит в игровой форме и в то же время организован тренировочный процесс.

Маничева О.В.
      Остались очень приятные впечатления, понравилось все – организованное занятие, профессиональный инструктор по плаванию, восторженная реакция детей. Я спокойна, как родитель, отправляя сына на занятия в бассейн.

Садовникова И.В.
          Очень понравилось открытое занятие! Видно, как детишки любят плавать. У всех глазки горели, все были довольны. Ульяна Ивановна для детей авторитет, занятие хорошо организовано.

Филиппова Н.С.
          Благодарим Ульяну Ивановну за обучение и активное участие в жизни наших детей!

Голубева Н.С.
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